

**NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER
- NETTVERKET FOR HOMOFILE OG LESBISKE I ARBEIDERPARTIET
April 2006**

HOMOPOLITISK GJENNOMSLAG PÅ ÅRSMØTET I OSLO ARBEIDERPARTI

Årsmøtet i Oslo Arbeiderparti 17. - 18. mars gjorde en rekke viktige homopolitiske vedtak. Årsmøtet krever bl.a. at Barne- og Likestillingsdepartementet sørger for at regelverket for stebarnsadsopsjon tilpasses barn født inn i homofile og lesbiske parforhold, og at praksisen endres slik at barnas beste legges til grunn ved behandling av søknadene. Oslo Arbeiderparti vil også endre Bioteknologiloven slik at lesbiske og heterofile kvinner får samme rett til assistert befruktning og avskaffe Arbeidsmiljølovens § 55 a, som i dag gir trossamfunn rett til å diskriminere homofile. Homofile og lesbiske sosialdemokrater fikk også gjennomslag for at politiet må gis ressurser til å følge opp hatkriminalitet. Fra talerstolen oppfordret leder i Homofile og lesbiske sosialdemokrater, **Håkon Haugli**, årsmøtet til å ta kampen mot hatkriminalitet på alvor:

- Vi vet i dag ingenting om omfanget av hatkriminalitet i Norge, for politiet mangler tilfredsstillende "rutiner og datasystemer". I Sverige har vold mot homoseksuelle økt med 70 % på tre år. Det er ingen grunn til å tro at situasjonen er bedre i Norge. Hatmotivert vold rammer både homofile og personer med en annen etnisk bakgrunn. I Norge skal ingen behøve å frykte vold eller trakassering på bakgrunn av hvem de er eller hvordan de ser ut, sa han.

Kristin Bergersen, Bård Nylund og Stian Jensen fra styret var delegater fra Homofile og lesbiske sosialdemokrater. I tillegg møtte **Håkon Haugli** fra Oslo Arbeidersamfunn og **Ragnar Kværness** fra Vestre Arbeidersamfunn. Også fra en rekke andre lokallag var det åpne homofile og lesbiske årsmøtedelegater. **Kristin Bergersen** satt i redaksjonskomiteen for nasjonale og internasjonale saker og spilte der en avgjørende rolle for at våre fikk tilslutning.

Dessverre fant valgkomiteen i Oslo Arbeiderparti ikke plass til en eneste åpen homofil kandidat til noen av de 41 (!) tillitsvervene årsmøtet valgte personer til. **Helle Solberg** var i utgangspunktet innstilt til partistyret, men var ikke blitt spurt på forhånd og trakk seg pga. manglende arbeidskapasitet da innstillingen forelå.

På årsmøtefesten holdt **Stian Jensen** et morsomt og underholdene foredrag om tida i Tuft IL.

- Etter å ha vært i dusjen med Erik Thorstvedt første spilledag, var jeg overhodet ikke i tvil om at jeg ville være med videre i serien, sa han.

PÅ KALENDEREN: ÅPENT MØTE OM HOMOFILE OG IDRETT ONSDAG 24. MAI

Homofile og lesbiske sosialdemokrater inviterer til åpent møte om homofile i idretten onsdag 24. mai - merk datoen. Vi ønsker å sette fokus på problemstillinger knyttet til å være homofil og idrettsutøver på høyt nivå. Vi vet lite om hvordan det er å være homofil, mannlig spiller i Tippeligaen. Finnes de, eller har frykten for fordømmelse og intoleranse gjort det veldig enkelt å velge bort idrettsmiljøet? Samtidig virker det som om jenter på toppnivå møter langt større åpenhet og aksept. Vi har åpne, lesbiske toppidrettsutøvere både i fotball og håndball.

Hva har gode rollemodeller å si for at unge mennesker velger å dyrke idrettstalentet sitt, uten å måtte gå på akkord med seg selv? Hvem har ansvaret? Hvilken rolle bør myndighetene, NISO og idrettsledere spille? Det er ikke mange år siden rasisme på grunnlag av hudfarge var langt mer stuert i norsk fotball. Nå gir fotballen rødt kort til rasisme. Kan vi bruke samme oppskrift for å jobbe for et mer inkluderende fotballmiljø, også når det gjelder homofile? Dette er noen av spørsmålene vi stiller på møtet. Panelet kommer til å bestå av representanter fra forskjellige deler av Idrettsnorge. Vi jobber med spennende innledere.

KARL-SVERRE HOLDAL PÅ FØRSTESIDENE I LOFOTEN

Under overskriftene "Vil hjelpe andre ut av skapet" og "Står fram som homofil" har Lofot-Tidende og Lofotposten 29.3.2006 intervjuet leder av Vestvågøy Arbeiderparti, Karl-Sverre Holdal. Den profilerte lokalpolitikeren er nyvalgt leder av Nordland LLH. I intervjuet forteller Karl-Sverre bl.a. om at han deltok i Europride sammen med Homofile og lesbiske sosialdemokrater og hvilken støtte Karita Bekkemellem har vært.

- Jeg er fremdeles den samme personen som jeg alltid har vært og forventer respekt for den jeg er, sier han i intervjuet i Lofot-Tidende.

Les artikkelen i Lofotposten: http://www.lofotposten.no/lokale_nyheter/article2022930.ece

MINI-INTERVJU MED JAN KOLBERG LARSEN

I serien av mini-intervjuer medlemmer i Homofile og lesbiske sosialdemokrater, har vi denne gang utfordret hiv-aktivisten **Jan Kolberg Larsen**. Siden han fikk vite at han var hiv-smittet i 1995, har han vært engasjert i informasjonsarbeid om hiv og aids. I mai og juni i fjor deltok han i 46664 Arctic sin informasjonskampanje på videregående skoler i Troms (les mer på <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=2755>), han er frivillig for Hiv-Norge og Helseutvalget, fast spaltist i Blikk og bruker Gaysir aktivt for å gi råd, veiledning og spre informasjon.



Jan Kolberg Larsen holdt foredrag for 650 tiendeklassinger i Tromsø Kulturhus som del av kampanjen 46664 Arctic

Spørsmål: Hva driver du med for tida, Jan?

Svar: Utenom at jeg er i full jobb som seksjonsleder ved patologosk avdeling, Ullevål Universitetssykehus, er jeg aktiv som hiv-informant i Hiv-Norge, frivillig medarbeider i Helseutvalget og fast spaltist i Blikk. Jeg driver også mitt eget lille hivarbeid via nettstedet Gaysir, der jeg forsøker og både gi veiledning og støtte til andre hivpositive, og informasjon til folk som ønsker dialog med en hivpositiv.

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?

Svar: Først og fremst å sette homopolitiske ting på dagsordenen som rett til adopsjon, kjønnsnøytral ekteskapslov og selvfølgelig for meg; kampen mot hiv. Vi har dessverre de siste årene opplevd en enorm økning på antall nysmitte av menn som har sex med menn, og det som nå er veldig bekymringsfullt er at alderen på de som blir smittet stadig blir lavere. I dag lever et sted mellom 700-800 homofile med hiv-viruset. Hvert tall er for et for mye. Jeg vil også understreke at vi alle må ta opp kampen mot fordommer og stigmatisering, slik at de som er smittet våger å åpne seg, noe som er uhyre viktig.

Spørsmål: Hvorfor er du medlem av AP?

Svar: Jeg tror at min hjertesak nemlig hiv-kampen er mest tjent med et styre som viser toleranse ovenfor homofile og lesbiske. Man kan ikke fronte hivsaken og samtidig diskriminere homofile for dette henger så nært sammen i den vestlige verden. Derfor er jeg fornøyd med den forandringen som kom i høst og lovnader fra medlemmer av den rød-grønne regjeringen om at denne kampen skal opptrappes både internasjonalt og her hjemme.

Spørsmål: Hvilke personer mener du har (hatt) størst betydning for homokampen i Norge?

Svar: Så avgjort **Kim Friele**. Hun står i en særklasse. Samtidig må vi ikke glemme alle de som har arbeidet i det stille for at homokampen er kommet dit den er i dag.

Spørsmål: Hvilke forventninger har du til den nye regjeringen?

Svar: Å skape mer rettferdig fordeling av de enorme godene som ligger klare for oss. Det gjelder styrking av velferdsamfunnet der vi fortsatt har store utfordringer ved forbedring av eldreomsorgen, bedre muligheter til utdanning, og bedre satsing til homopolitiske saker der vi fortsatt blir diskriminerte. Igjen kommer ønsket om økt aktivitet i forhold til hivkampen.

Spørsmål: Har du et godt råd til Jens Stoltenberg, Karita Bekkemellem eller en av de andre statsrådene?

Svar: I min kamp mot hiv må rådet være at de blir mye flinkere til å lytte til dem dette virkelig gjelder, nemlig de hivpositive selv. Vi er desverre i altfor mange år blitt "gjemt" bort, og det er igjen en viktig skyld til at hiv-tallene for noen år siden begynte å stige. Mitt motto for å bekjempe hiv er: Åpenhet, dialog, informasjon og samarbeid. Jeg møter hele tiden på påstanden at folk først åpner øynene når det selv står en hivpositiv i front og ikke bare en usynlig organisasjon, men igjen er det viktig med samarbeid.

KARITA BEKKEMELLEM AVVISER UNNFALLENHET OVENFOR MUSLIMSKE LEDERE

I etterkant av Homofile og lesbiske sosialdemokraters møte "Homo på kaféen, hetero i moskéen" antydet stortingsrepresentant **André Dahl** (H) barne- og likestillingsministeren viste

unnfallenhet ift. muslimske ledere. **Karita Bekkemellem** svarte 13. mars med et innlegg i Aftenposten der hun bl.a. slo fast at hun ikke har noen toleranse for diskriminering av homofile i Norge:
- *Jeg aksepterer ikke at religion kan legitimere undertrykking. Det skal råde full likestilling mellom heterofile og homofile, uansett religiøs eller etnisk tilknytning. Lovene skal selvsagt følges også av muslimske religiøse ledere i Norge. Dette dreier seg om fundamental respekt for menneskerettighetene. Jeg aksepterer ikke at religion kan legitimere undertrykking i Norge.*
Les mer på: <http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article1246761.ece>

USAs VISUMREGLER: DISKRIMINERENDE OG UKLARE

Hivpositive **Kim Fangen** har satt lys på USAs "diskriminerende og diffuse" visumregelverk. Amerikanske myndigheter behandler hivpositive visumsøkere annerledes enn alle andre som vil reise til USA på turistvisum. Mange får avslag med henvisning til regler om "public health", men praksisen virker uklar. Etter at Kim møtte styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater, har stortingsrepresentant **Anette Trettebergstuen** nå fulgt opp saken med et skriftlig spørsmål til bistandsminister **Erik Solheim**.

UNNTAKET I ARBEIDSMILJØLOVEN FJERNES

Statssekretær **Libe Rieber-Mohn** i Arbeids- og inkluderingsdepartementet har varslet at unntaksbestemmelsene i Arbeidsmiljøloven som gir trossamfunn anledning til å diskriminere homofile ved ansettelser, skal endres.

Les mer på: <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5300>

VERST SIDEN SIST: FRP KNIVER OM Å VÆRE STØRST

På et par meningsmålinger kniver homo-fiendtlige FRP med AP om å være Norges største parti. Dersom anledningen til en diskusjon byr seg, håper vi du vil minne FRP-sympatiserende homser, lesber og homo-vennlige heteroer på hvilken nitrist homopolitikk FRP har (i tillegg til den usolidariske og uansvarlige politikken de ellers fører):

- Som eneste parti stemte FRP i fjor mot at Oslo Kommune skulle vedta en handlingsplan mot diskriminering av homofile.
- **Carl I. Hagen** sa sommeren 2005 følgende om Europride: *"Det er ingenting å feire at man er homofil. Vi heterofile har da aldri feiret vår legning. Denne tiljublingen av homofile er nedbrytende for samfunnet vårt. Man kan nesten få inntrykk av at det er bedre å være homofil, enn heterofil. Det synes jeg er veldig trist."*
- Carl I. Hagen sa til Magazinet at *"det er alt for tidlig å la barn ned i fjerde klasse få lære om homofili"*
- Fremskrittspartiets eneste åpne homofile stortingsrepresentant, **André Kvakkestad**, ble vraket i nominasjonen i 2004. Som forklaring, sa Kvakkestad selv at hans homofile samboerskap var blitt brukt i mot ham.
- Fremskrittspartiets representanter stemte i sin tid mot partnerskapsloven (noen eks-FRP-utbrytere stemte for) og er nå aktive motstandere av en felles ekteskapslov og adopsjon.
- "Hedersmannen" **John Alvheim**, tidl. stortingsrepresentant for FrP, hevdet at "AP ødelegger ekteskapet". Les mer på: http://www.dagen.no/show_art.cgi?art=7407

KJENNER DU NOEN SOM VIL GI FRP EN ØREFIK VED Å BLI MEDLEM HOS OSS?

1. april 2006, hadde Homofile og lesbiske sosialdemokrater totalt 196 medlemmer. Av disse var det 117 hovedmedlemmer. Husk å betale kontingenten - og verv medlemmer direkte på www.dna.no/medlem - husk å oppgi "Homofile og lesbiske sosialdemokrater" som lokallag. Eller tips styret om mulige nye medlemmer på homo_ap@hotmail.com.

I MEDIA

"Opphev fredningen av muslimske ledere" innlegg av Ragnar Kværness i Aftenposten 7.3.2006
<http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article1242128.ece>

"Rensker ut i vinnerlaget" intervju med Håkon Haugli i Dagbladet 10.3.2006

"Queer teori er luksus" intervju med Kim Friele i Klassekampen 11.3.2006:

http://www.klassekampen.no/kk/index.php/news/home/artical_categories/kultur_medier/2006/march/queer_teori_er_luksus

"Norske verdier?" innlegg av Ragnar Kværness i Dagbladet 15.3.2006

"Han kalte Saera Kahn hore og Shabana Rehman samfunnsfiende" intervju med Ragnar Kværness i Dagbladet 18.3.2006

"Vil gi lesbiske inseminasjon" intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 21.3.2006

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5344>

"Tar opp kampen mot hatkriminalitet" intervju med Håkon Haugli på Gaysir

21.3.2006 <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11317>

"Konferanse om homofobi i Tyrkia" omtale på Blikk Nett 28.3.2006

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=12&id=5394>

"Homo på kafeen - hetero i moskeen" omtale i Blikk 01/2006.

"Vil hjelpe andre ut av skapet" intervju med Karl-Sverre Holdal i Lofot-Tidende 29.3.2006

"Står fram som homofil" intervju med Karl-Sverre Holdal i Lofotposten 29.3.2006

http://www.lofotposten.no/lokale_nyheter/article2022930.ece

"Trues etter homouttalelser" omtale i Aftenposten 31.3.2006

<http://oslopuls.no/nyheter/article1264471.ece>

STYRET ØNSKER TILBAKEMELDINGER OG INNSPILL

Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater består av: Håkon Haugli (leder), Kristin Bergersen (nestleder), Marit Bjerke (sekretær), Geir Skogseth (kasserer), Ragnar Kværness (studieleder), Bård Nylund, Linn Yttervik, Stine Aakre, Stian Jensen og Anette Trettebergstuen. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet.

Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en epost på

homo_ap@hotmail.com.

Kameratslig hilsen,
Styret